

2020年9月,他硕士研究生毕业,来到温岭洋澳村接受锤炼

唐诗杭:连闯“三关”的选调生

本报通讯员 杨鹏文/摄

“内部装潢大概什么时候可以好?租赁情况怎么样?我们还是分析市场,精准招商。”日前,在温岭市大溪镇洋澳村新综合楼内部建设现场,选调生唐诗杭和村干部一起实地踏勘。

2020年9月,唐诗杭从中央民族大学硕士研究生毕业,成为一名选调生(选调生一般是双一流大学毕业进入公务员队伍,服务基层至少两年),来到洋澳村担任村委会主任助理,开启了为期两年的寻梦乡土旅程。两年时光匆匆,摸爬滚打间,唐诗杭的皮肤晒黑了,脸上的稚气不见了,说话的底气也足了。

闯过“语言关”

唐诗杭告诉笔者,刚到洋澳时,村干部、村民常会用“大学生”“高材生”的名头同他寒暄几句,便不再理睬他;入户走访,他吃了不少“闭门羹”。从那时起,他就暗下决心,一定要让洋澳村民真正接纳他、信任他。

想同村民掏心窝子说话,学会方言很重要。作为一名温州人,唐诗杭说的普通话,和本地村民的“土语”完全不在一个频道上。他就像孩童学拼音似的,学说“温岭话”,逐字逐句地模仿,逼着自己用蹩脚的方言交流,每天向同事请教。如今,他已从初来时一窍不通的“外乡人”,蜕变为操着“乡音土语”的“本村人”,给村民讲防疫政策、作反诈宣传时,也更接地气了。

闯过“群众关”

洋澳村位于大溪镇的西南边,毗邻主城区,背靠壮美的方山。

可是,这个村庄已有30多年没有建房,村庄人居环境破旧杂乱,住宅消防和安全隐患很大。“村里争取到一个农房迁建的机会,政策很难得,但还是有村民拆迁意愿不强烈。”洋澳村党支部书记说,50亩土地、75户村民、107间宅基地的规划早



唐诗杭(左一)到村民家中了解情况。

已落地,但签约迟迟推进不了,很多村民看不懂合同,生怕房子被拆落得一场空。

唐诗杭主动走进田间地头,拾起自己的法学“老本行”,挨家挨户给村民审合同。这既给村民过“政策关”,更是给自己过“群众关”。3个多月时间,他每天挨家挨户奔走,做工作、抚人心。唐诗杭印象最深的是张叔一家,他家9口人,四世同堂,补偿安置细节很复杂。针对张叔关心的有效人口、宅基地审批、交房时间等问题,唐诗杭先后五次登门解答。

如今,村里的新综合楼前人来人往,一幢幢新房建了起来,洋澳村搭上了共同富裕的“东风”。

闯过“文笔关”

农村事务纷繁复杂,不仅需要实干苦干,也要学会总结经验,提炼亮点,拿起“笔杆子”,为村庄发展争取机会和利益。“文笔关”,正是唐诗杭遇到的第三关。在他眼里,“好文章”是乡村留声传声的“金话筒”。

“小唐,我们村在山头旧址搞了茶文

化庄园,现在要申报文化景区了,你看看能不能写一个推荐方山茶博园的文章。”这是村党支部书记第一次委托唐诗杭写文稿,如何用精炼、吸引人的文字打响方山茶博园的名片,是对他能不能闯过“文笔关”的第一道考验。

唐诗杭走进茶博园,了解茶文化和新农业产业发展,把“山林葱郁,春风煦暖”“文旅综合,功能兼备”“仰望星空,乐享浪漫”等元素融入材料中,让材料既有深度,又有温度,成功通过了申报。如今,茶博园文化景区每日人流熙攘,成为许多人的“诗和远方”。这座乡村振兴的产业园,每年也为村里带来百余万元的收益。

之后,唐诗杭笔耕不辍,用文字记录下点滴民情、基层风采。两年间,数十篇调研文章、村务信息、人物传记,助他锻炼系统思维、汲取基层养分,让他的羽翼更加丰满。

“在基层服务,就要有不断闯关的勇气和毅力,发挥自己所长,补足所短,实实在在为村里为村民做点事。”唐诗杭说,自己已经爱上这片乡土,有信心带领村民走上共富路。

男子因车祸心脏脾脏多处破裂,市立医院多学科联动紧急救治

巧手“补心”转危为安

本报记者 顾敏丹
本报通讯员 赵长海 李皖生 朱依娜

心脏破裂,如不及时救治,死亡率几乎达到100%。当心脏出现3处破裂,还有生还的希望吗?

9月5日,一名心脏破裂的男子,被120急救车送入台州市立医院。这名男子因超强外力致严重多发伤,心包钝性破裂,合并腹腔脏器钝性挫裂伤,大量急性失血,生命垂危。

经医护团队多学科联动,巧手“补心”,使这名患者转危为安。9月16日,该院心胸外科主任医师文石兵告诉记者,目前患者身上各种引流管逐步拔除,可进食半流质食物,估计还需10天左右的观察期。

惊险!心脏破裂,命悬一线

9月5日10点54分,一名34岁男子因车祸被紧急送入医院。经查体,患者胸部受到严重挤压,血压44/28mmHg,呼吸7次/分,心率126次/分,处于休克状态。

急诊医学科立即启动多发伤院内抢救程序,为患者建立双静脉通路,予以气管插管、补液、升血压、镇静、止血等治疗,同时B超提示患者有大量心包积液、左侧胸腔积液,考虑可能心包填塞,心脏大血管破裂。

情况十分危急,需马上给患者进行开胸探查、止血、修补术。

抢救团队立即分成3个小组:手术组立即将患者送入手术室进行术前准备;协调组立即将情况汇报给院医务科,联系手术室人员准备,开通绿色通道;保障组准备好各种术

前检查,抽血,备血,家属安抚谈话、签字等。从患者入院到进入手术室的30分钟内,由心胸外科主任夏发明、主任助理潘晓峰、主任医师文石兵、主治医师黄陆洋、麻醉科主任杨小平、麻醉医师王颖、王茜茜、徐哲以及其他科室骨干力量组成的手术团队迅速集结,严阵以待。

迅速修补3处心脏破口

手术室的各项工作急而有序。医生在左前外侧快速开胸,只见大量血液从切口涌出,证实为心脏大血管损伤。医生立即利用自体血回输装置,一边吸除胸腔积液,一边扩大切口,麻醉师加快补液输血。进胸发现心前区心包破裂,心脏裸露,探查发现肺动脉主干和升主动脉之间涌血凶猛。

由于钝性心脏损伤,破裂部位无规律可循,医生们要在喷涌的血流中迅速准确地找到出血点,并在不断跳动的的心脏上完成裂口的缝合修补,难度可想而知。

时间就是生命。在夏发明带领下,医生用手指压住心脏破口控制出血,吸除积血后,发现左心耳根部有不规则破口约1.5cm,医生立即一边控制出血,一边缝合止血,迅速修补好破口。

然而,危急情况并没有解除。医生发现心包腔仍有活动性出血情况,患者生命体征极不稳定,血压继续下降,怀疑还有第二个破口。于是,医生再向心脏右侧探查,发现右心室前下壁有不规则破口约2cm左右,医生迅速予以缝合。

之后,患者血压稍稳定,但心包腔还有活动性出血迹象。是否还有第三个破口?医生继

续往心脏右上方探查,发现右心耳尖部有一个1.5cm的破口,立即用右心耳夹夹住右心耳部,予以双重结扎止血。最终,患者出血情况得到控制,血压回升。

术中患者的危急情况,也时刻考验着手术麻醉团队。在杨小平带领下,麻醉团队密切观察患者生命体征,及时调整,尽最大努力维持患者呼吸、心跳及有效的血液循环。

多学科接力救治,患者转危为安

在多学科联动救治下,患者从死亡线上被拉了回来。从进手术室到开胸、止血、修补、关胸缝合,近3个小时的心脏修补手术终于顺利完成。

开胸手术后,复查增强CT,发现患者腹腔有大量积液,考虑脾破裂,腹腔内有出血可能。经肛肠胃肠外科与肿瘤介入科联合会诊后,决定行剖腹探查手术。术中医生发现患者脾破裂,大网膜出血,予以对症止血治疗,手术顺利完成。

术后,患者转入急诊EICU病房,多学科专家团队对患者的术后管理及康复提出了指导性建议。

据文石兵介绍,心脏破裂是一种非常少见且凶险致命的疾病,需争分夺秒采用有效的抢救措施,才有机会把患者救回来,而快速进行外科修补,是唯一有效的治疗方法。

此患者能够抢救成功,得益于台州市立医院多学科通力合作、无缝衔接,院前急救到位,送医诊断及时,手术快、准、稳,医生高度的责任心、高超的技术和快速的反应能力,都是抢救成功不可或缺的因素。

玉环:退役军人返乡报到 享受“一站式”服务

本报讯(通讯员李梦婷)为迎接2022年退役军人光荣返乡,近日,玉环市军人退役“一件事”专窗办理再次启动,对军人办理退役事宜实行“一窗受理、一站办理、最多跑一次”。

军人退役“一件事”,是将退役军人返乡报到涉及的户口恢复登记、预备役登记、养老保险关系转移、基本医疗保障关系转移、党员组织关系转移、职业技能培训等事项的受理,整合成“一件事”,在玉环市行政服务中心设立专窗,退役军人报

到时,一次性填写各类申请材料。“一站式”、高标准的精准服务,把温暖和关爱送到退役军人的心坎上。

为更好地服务退役军人,每名前来办理业务的退役军人还能领到一份“礼包”,里面有精心准备的小礼品,还有玉环市退役军人政策汇编、欢迎老兵回家的一封信、《中华人民共和国退役军人保障法》等,让退役军人感受“回家”氛围,提升退役军人的归属感、获得感、尊崇感。



以物抵债促成履行 速执买卖合同纠纷

本报讯(通讯员金梦瑶 罗锦雯)“谢谢!没想到这么短时间就解决了问题。”日前,申请人某彩灯厂派人到法院办理了结案手续。临海市人民法院通过以物抵债的方式,快速执结了一起申请标的227万元的买卖合同纠纷案件。

2022年6月,原告某彩灯厂与被告张某因买卖合同履行产生纠纷,某彩灯厂将张某诉至法院,经法院依法判决,由张某支付某彩灯厂货款227万元。因张某没有及时履行还款义务,2022年8月1日,某彩灯厂申请强制执行。

该院受理执行案件后,经网络查控,发现被执行人张某的银行、网银资金均不足以偿还欠款,且名下无房产,仅有1辆奔驰轿车,与200多万元的执行标的相去悬殊。从实物入手继续查找其财产情况,法官发现张某常年在山东做彩灯生意,因生意亏损导致无力偿还债务,现在

山东库房还堆有大量各种型号的彩灯。

为寻找简化流程,高效变通的执行路径,执行法官考虑到某彩灯厂本就专门从事彩灯行业,获得这批灯饰后可以继续进行二次销售。既然要处置作为标的物的彩灯来偿还本案的债务,何不直接卖给申请人呢?通过以物抵债的方式,既能兑现申请人胜诉权益,又能使积压的彩灯库存实现再利用,最大限度发挥商品的使用价值。

执行法官遂将这一情况反馈给申请人,并征求其意见。经与当事人沟通协商,最终促成双方达成以物抵债协议。

在山东省临沂市库房所在地,双方当事人执行干警的现场监督下,对仓库的库存进行清点、交付。最终库存作价为170万元,另外汽车作价为40万元,总价值210万元,剩余执行款申请人同意不再追缴。从得知被执行人在山东有库存,到以物抵债,案件执结,仅用了9天时间。

车辆抛锚高速路 网上求助遇骗子

本报讯(通讯员赵志平 杨武)网络给人们学习、生活带来方便的同时,也让诈骗分子有了可乘之机。他们利用略懂网络的人盲目信任网络的心理实施诈骗,让被骗者既损失钱财又遭受心灵打击。近日,市民刘先生就遭遇了这样的烦心事。

事发当天,刘先生开着刚买的新车,在沈海高速公路往温州方向行驶途中,发现右后轮没气了。由于不知高速救援报警电话,他想到去网上求助。于是,他在百度上找到了一个电话,打过去后,对方自称是救援一中队的,并问了刘先生几个较为专业的问题。

之后,两人加了微信聊了一会儿,刘先生对其深信不疑。对方让刘先生先通过微信转账拖车费用1600元,并说收到钱会派路政拖车过来为其服务,但要求刘先生不要跟拖车人员说已付费,只需配合拖车人员就好了。刘先生爽快地转了钱。

过了一会儿,浙江交通集团临海拯救大队的拖车人员到达刘先生车子的抛锚处。拖车人员对刘先生说:“师傅,你好!按照高速公路相关规定,我们免费将你的车拖到就近出口。如果出口外附近20公里范围内有熟悉的修理厂、4S店或者你想去的地方,我们也可提供免费拖车服务。”

刘先生一听,惊讶地说:“不对呀,我已经付了1600元,怎么会是免费呢?”“师傅,我们拖车确实是免费的,不收任何费用。”“那我付的1600元是怎么回事呢?”……后经拖车人员仔细询问,才知刘先生遇到了网络诈骗。拖车人员立即让其打110报警。截至发稿,警方还在追查中。

浙江交通集团在此提醒广大市民,在高速公路上,车辆遇故障或事故,在做好安全防护措施后,直接拨打高速救援电话12122报警,高速指挥中心会立即指派就近的高速拖车第一时间赶到现场为您服务。



生动活泼的劳动课

日前,天台县龙溪学校中小学部100多名学生参加“劳动第一课”。中学生用气球、纸中、落叶、花瓣、LED灯等材料,制作手工灯笼,小学生则在老师指导下,认识农具,在学校种植区块上,通过播种、整理菜地等劳动体验,增长知识,收获快乐。图为小学生在整理菜地,为播种做准备。

本报通讯员 罗丹桂 蔡优君摄

老房子找一找 老物件碰一碰 花毽子踢一踢

太平:趣味邻居节留住老城记忆

本报讯(通讯员张鲜红 陈潜)“这五角星原来在老派出所台门外呢,不说了我还真不知道。”近日,在温岭市太平街道大楼以西区块内,参加趣味邻居节活动的征迁户项大姐按照活动规则,寻找到了图片上的五角星所在的老建筑。

由太平街道、卖鱼桥社区、老街文化礼堂联合举办的“永远的邻居 更好的未来”为主题的趣味邻居节活动,在长大楼以西区块热闹举行,参加活动的征迁户项大姐按照活动规则,寻找到了图片上的五角星所在的老建筑。

长大楼以西区块有征迁户617户,是今年启动的征迁区块中户数最多的一个区块。经过工作专班5个月的努力,以及各征迁户的积极配合,最终顺利完成签约。为了即将将

搬离的征迁户留下美好记忆,也让做了几十年邻居的征迁户再次聚一聚,卖鱼桥社区联合太平街道老街文化礼堂专门举办了这次趣味邻居节。

趣味邻居节设置了老房子找一找、老物件碰一碰、花毽子踢一踢等5个充满记忆、怀旧的趣味节目。所设置的打卡点全部选择在长大楼以西区块具有代表性的林家里、息庐、邵家里、小南门城门等特色建筑内。活动中,征迁户还可以再看看老派出所大院里的那棵古树、林家里的那口古井、邵家里的那些古建筑、息庐里那幢民国的小洋楼,还有小南门城门等。

社区要举办趣味邻居节的消息一发出,就有百余位居民报名参加。有全家老小一起报名的,有老姐妹结伴报名的,也有邻里相约

报名参加的。在主办方介绍趣味邻居节打卡规则后,邻居们带着“任务”出发,他们边走边聊,边拍照留念,到各个点位按照规则打卡,领取活动手环。待集齐活动手环后,再到老街文化礼堂兑现社区以及各协办单位赞助的丰盛礼物。居民邵先生带着6岁大的儿子一起参加了活动,他说,正好趁着这次趣味邻居节活动,带儿子好好看一看长大楼的风景,还有长大楼有代表性的建筑。

几十年的邻居就要分别,大家除了不舍,还有聊不完的话题。征迁户们拍了集体照,在心愿卡上写上心愿及祝福语,并在心愿墙上签名,预祝新生活越过越好。临近,征迁户们相约,长大楼以西区块历史文化特色街区打造好后相聚。

温岭:古风集市传播文化传递爱

本报讯(通讯员江文辉)9月9日夜,温岭市太平街道三星小学校园内格外热闹,千余名穿着汉服的“仙子仙女”穿梭在校园的操场上,逛夜市,享美食,让校园尽显古风雅韵。

三星小学这场古风集市活动,得益于该校正在开展的传统文化教育。夜幕降临,学生们穿上各种古装服饰,佩戴精美的装饰物,行走在集市间,挑选心爱的物件、美食。除了学生,参加古风集市的家长也换上了古装,让集市更具韵味。

“学校鼓励学生们热爱优秀传统文化,通过活动,让他们领略汉服之美,感受传统文化的魅力,进一步增强文化自信和民族自豪感。”该校副校长蒋玲红说。这场古风集市得到了温岭市青少年

宫、温岭市科协、温岭市红领巾学院的大力支持,集市里设置了工艺街区、美食街区和游艺街区。其中,工艺街区推出了“兔儿爷”平安挂件、同心结、手作花束、印象油纸伞等;美食街区展出了温岭特有美食,如豆腐生、泡油鼓、簪山小吃等;游艺街区设置的穿越太空、投壶、套圈、踩高跷、玉兔萝卜、飞花令、古风琴语等项目,让学生们在游戏中感受乐趣。蒋玲红说,古风集市产生的利润,将统一捐给慈善机构,用于帮扶困境儿童。

“走进校园,看到道路两旁挂着许多灯笼,学生穿着汉服,穿梭在夜市当中,非常有氛围感。”六(3)班的瞿卓汀同学说。据介绍,当晚的古风集市共产生利润9239.22元,全部捐给慈善机构。